
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Franz Schindler SPD
vom 13.01.2014

Verfahrensdauer bei Immobiliar-Versteigerungen

Da sich Beschwerden über die lange Dauer von Verfahren 
zur Zwangsversteigerung von Grundstücken häufen, frage 
ich die Staatsregierung:

1.	Wie viele Anträge auf Zwangsversteigerung von Grund-
stücken sind in den Jahren 2012 und 2013 jeweils bei 
den hierfür zuständigen Vollstreckungsgerichten einge-
gangen und in wie vielen Fällen ist daraufhin die Zwangs-
versteigerung angeordnet worden?

2.	Wie lange haben in den genannten Jahren die Verfah-
ren ab dem Zeitpunkt des Eingangs des Zwangsver-
steigerungsantrages bis zur Anordnung der Zwangsver-
steigerung und der Beschlagnahme des betreffenden 
Grundstücks und bis zur Bestimmung eines Versteige-
rungstermins an den einzelnen Vollstreckungsgerichten 
durchschnittlich gedauert?

3.	Wie viele Monate hat in den genannten Jahren der Zeit-
raum zwischen der Bestimmung des Termins und dem 
Versteigerungstermin an den einzelnen Vollstreckungs-
gerichten durchschnittlich betragen?

4.	Wie lange haben in den genannten Jahren die Verfahren 
von dem Zeitpunkt des Eingangs des Zwangsversteige-
rungsantrages bis zum Verteilungstermin an den einzel-
nen Vollstreckungsgerichten durchschnittlich gedauert?

5. Wie viele Vollzeitarbeitskräfte waren in den genannten 
Jahren an den einzelnen Vollstreckungsgerichten der für 
Zwangsversteigerungen zuständigen Amtsgerichte vor-
gesehen und wie viele waren tatsächlich im Dienst?

Antwort
des Staatsministeriums der Justiz
vom 26.02.2014

1.	Wie viele Anträge auf Zwangsversteigerung von 
Grundstücken sind in den Jahren 2012 und 2013 
jeweils bei den hierfür zuständigen Vollstreckungs-
gerichten eingegangen und in wie vielen Fällen ist 
daraufhin die Zwangsversteigerung angeordnet wor-
den?

Die Zahl der Eingänge bei den bayerischen Vollstreckungs-
gerichten betreffend Zwangsversteigerungen von unbeweg-
lichen Gegenständen belief sich im Jahr 2012 ausweislich 
der Justizstatistik auf insgesamt 5.697. Für das Jahr 2013 
wurde vom Bayerischen Landesamt für Statistik und Da-
tenverarbeitung die Zahl der Eingänge mit insgesamt 5.337 
mitgeteilt.

In wie vielen Fällen daraufhin jeweils die Zwangsverstei-
gerung angeordnet wurde, ergibt sich aus der Justizstatistik 
nicht. Sie listet neben der Anzahl der Eingänge nur noch die 
Zahl der am Ende des Berichtszeitraums anhängigen Ver-
fahren auf. Der Bestand betrug am Ende des Jahres 2012 
im Freistaat Bayern insgesamt 9.312 Verfahren. Nach Mit-
teilung des Bayerischen Landesamts für Statistik und Da-
tenverarbeitung hat sich der Bestand zum Ende des Jahres 
2013 auf insgesamt 7.698 reduziert.

Weitere statistische Daten konnten nur im Wege einer 
Sonderauswertung über das IT-Fachverfahren forumSTAR-
Immobiliarvollstreckung erlangt werden. Bei der Bewertung 
der Zahlen müssen jedoch folgende Einschränkungen be-
rücksichtigt werden: 

Es handelt sich insoweit nicht um eine offizielle Statistik 
mit abschließend belastbaren Zahlen. Das IT-Fachverfahren 
forumSTAR-Immobiliarvollstreckung wurde zudem nach der 
Pilotierung beim Amtsgericht Augsburg in den Jahren 2010 
bis 2013 sukzessive bei den bayerischen Gerichten einge-
führt. Bei den Immobiliarvollstreckungsgerichten, bei denen 
das IT-Fachverfahren erst im Laufe der Jahre 2012 und 
2013 eingeführt wurde, sind deswegen in die Auswertung 
nicht alle in diesem Zeitraum bearbeiteten Verfahren einge-
flossen.

Die Auswertung ergab in Bezug auf die bei den jeweili-
gen Vollstreckungsgerichten eingegangenen Anträge auf 
Zwangsversteigerung von Grundstücken folgende Zahlen:

Gericht Jahr 20__ Anzahl der Eingänge
Amtsgericht Amberg 12 202
Amtsgericht Amberg 13 148
Amtsgericht Ansbach 12 93
Amtsgericht Ansbach 13 102
Amtsgericht Aschaffenburg 12 165
Amtsgericht Aschaffenburg 13 165
Amtsgericht Augsburg 12 398
Amtsgericht Augsburg 13 310
Amtsgericht Bamberg 12 227
Amtsgericht Bamberg 13 199
Amtsgericht Bayreuth 12 167
Amtsgericht Bayreuth 13 134
Amtsgericht Coburg 12 275
Amtsgericht Coburg 13 202
Amtsgericht Deggendorf 12 184
Amtsgericht Deggendorf 13 145
Amtsgericht Fürth 12 282
Amtsgericht Fürth 13 212
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Gericht Jahr 20__ Anzahl der Eingänge
Amtsgericht Hof 12 197
Amtsgericht Hof 13 167
Amtsgericht Ingolstadt 12 167
Amtsgericht Ingolstadt 13 180
Amtsgericht Kaufbeuren 12 36
Amtsgericht Kaufbeuren 13 83
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 12 27
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 13 103
Amtsgericht Landshut 12 40
Amtsgericht Landshut 13 167
Amtsgericht Memmingen 12 34
Amtsgericht Memmingen 13 73
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 12 124
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 13 120
Amtsgericht München 12 334
Amtsgericht München 13 413
Amtsgericht Neu-Ulm 12 73
Amtsgericht Neu-Ulm 13 148
Amtsgericht Nördlingen 12 83
Amtsgericht Nördlingen 13 83
Amtsgericht Nürnberg 12 592
Amtsgericht Nürnberg 13 481
Amtsgericht Passau 12 198
Amtsgericht Passau 13 250
Amtsgericht Regensburg 12 367
Amtsgericht Regensburg 13 407
Amtsgericht Rosenheim 12 36
Amtsgericht Rosenheim 13 126
Amtsgericht Schweinfurt 12 301
Amtsgericht Schweinfurt 13 170
Amtsgericht Straubing 12 49
Amtsgericht Straubing 13 58
Amtsgericht Traunstein 12 92
Amtsgericht Traunstein 13 97
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 12 209
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 13 170
Amtsgericht Weilheim i. OB 12 135
Amtsgericht Weilheim i. OB 13 126
Amtsgericht Weißenburg 
i. Bay.

12 35

Amtsgericht Weißenburg
i. Bay.

13 37

Amtsgericht Wolfratshausen 12 212
Amtsgericht Wolfratshausen 13 72
Amtsgericht Würzburg 12 57
Amtsgericht Würzburg 13 163

Hinsichtlich der Zahl der daraufhin erfolgten Anordnungen 
der Zwangsversteigerung wurden folgende Daten ermittelt:

Gericht Jahr 20__ Anzahl der Anordnungen 
Amtsgericht Amberg 12 149
Amtsgericht Amberg 13 107
Amtsgericht Ansbach 12 90
Amtsgericht Ansbach 13 99
Amtsgericht 
Aschaffenburg

12 145

Amtsgericht 
Aschaffenburg

13 143

Amtsgericht Augsburg 12 336
Amtsgericht Augsburg 13 266

Gericht Jahr 20__ Anzahl der Anordnungen 
Amtsgericht Bamberg 12 217
Amtsgericht Bamberg 13 184
Amtsgericht Bayreuth 12 146
Amtsgericht Bayreuth 13 117
Amtsgericht Coburg 12 253
Amtsgericht Coburg 13 176
Amtsgericht Deggendorf 12 88
Amtsgericht Deggendorf 13 81
Amtsgericht Fürth 12 255
Amtsgericht Fürth 13 175
Amtsgericht Hof 12 183
Amtsgericht Hof 13 154
Amtsgericht Ingolstadt 12 151
Amtsgericht Ingolstadt 13 159
Amtsgericht Kaufbeuren 12 35
Amtsgericht Kaufbeuren 13 79
Amtsgericht Kempten 
(Allgäu)

12 27

Amtsgericht Kempten 
(Allgäu)

13 92

Amtsgericht Landshut 12 38
Amtsgericht Landshut 13 143
Amtsgericht Memmingen 12 27
Amtsgericht Memmingen 13 59
Amtsgericht 
Mühldorf a. Inn

12 93

Amtsgericht 
Mühldorf a. Inn

13 77

Amtsgericht München 12 237
Amtsgericht München 13 363
Amtsgericht Neu-Ulm 12 17
Amtsgericht Neu-Ulm 13 95
Amtsgericht Nördlingen 12 75
Amtsgericht Nördlingen 13 77
Amtsgericht Nürnberg 12 539
Amtsgericht Nürnberg 13 423
Amtsgericht Passau 12 182
Amtsgericht Passau 13 236
Amtsgericht Regensburg 12 314
Amtsgericht Regensburg 13 244
Amtsgericht Rosenheim 12 12
Amtsgericht Rosenheim 13 87
Amtsgericht Schweinfurt 12 281
Amtsgericht Schweinfurt 13 140
Amtsgericht Straubing 12 47
Amtsgericht Straubing 13 56
Amtsgericht Traunstein 12 82
Amtsgericht Traunstein 13 89
Amtsgericht 
Weiden i. d. OPf.

12 177

Amtsgericht 
Weiden i. d. OPf.

13 137

Amtsgericht Weilheim 
i. OB

12 120

Amtsgericht Weilheim 
i. OB

13 115

Amtsgericht 
Weißenburg i. Bay.

12 30

Amtsgericht 
Weißenburg i. Bay.

13 34

Amtsgericht 
Wolfratshausen

12 133
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Gericht Jahr 20__ Anzahl der Anordnungen 
Amtsgericht 
Wolfratshausen

13 58

Amtsgericht Würzburg 12 42
Amtsgericht Würzburg 13 124

Insgesamt ergaben sich für die Jahre 2012 und 2013 fol-
gende Zahlen:
Gericht Summe 

der Eingänge
Summe 

der Anordnungen
Amtsgericht Amberg 350 256
Amtsgericht Ansbach 195 189
Amtsgericht Aschaffenburg 330 288
Amtsgericht Augsburg 708 602
Amtsgericht Bamberg 426 401
Amtsgericht Bayreuth 301 263
Amtsgericht Coburg 477 429
Amtsgericht Deggendorf 329 169
Amtsgericht Fürth 494 430
Amtsgericht Hof 364 337
Amtsgericht Ingolstadt 347 310
Amtsgericht Kaufbeuren 119 114
Amtsgericht Kempten 
(Allgäu)

130 119

Amtsgericht Landshut 207 181
Amtsgericht Memmingen 107 86
Amtsgericht Mühldorf a. 
Inn

244 170

Amtsgericht München 747 600
Amtsgericht Neu-Ulm 221 112
Amtsgericht Nördlingen 166 152
Amtsgericht Nürnberg 1.073 962
Amtsgericht Passau 448 418
Amtsgericht Regensburg 774 558
Amtsgericht Rosenheim 162 99
Amtsgericht Schweinfurt 471 421
Amtsgericht Straubing 107 103
Amtsgericht Traunstein 189 171
Amtsgericht 
Weiden i. d. OPf.

379 314

Amtsgericht Weilheim i. OB 261 235
Amtsgericht 
Weißenburg i. Bay.

72 64

Amtsgericht 
Wolfratshausen

284 191

Amtsgericht Würzburg 220 166
Gesamtergebnis 10.730 8.910

2.	Wie lange haben in den genannten Jahren die Ver-
fahren ab dem Zeitpunkt des Eingangs des Zwangs-
versteigerungsantrages bis zur Anordnung der 
Zwangsversteigerung und der Beschlagnahme des 
betreffenden Grundstücks und bis zur Bestimmung 
eines Versteigerungstermins an den einzelnen Voll-
streckungsgerichten durchschnittlich gedauert?

Daten zur Dauer einzelner Verfahrensabschnitte des 
Zwangsversteigerungsverfahrens werden in der Justizstatis- 
tik nicht ausgewiesen. 

Die bereits in der Antwort zu Frage 1 genannte Son-
derauswertung über das IT-Fachverfahren forumSTAR-
Immobiliarvollstreckung ergab unter den dort aufgeführten 
Einschränkungen hinsichtlich der Frage nach der durch-
schnittlichen Dauer der Verfahren im Zeitraum 2012 bis 
2013 ab dem Zeitpunkt des Eingangs des Zwangsversteige-

rungsantrages bis zur Anordnung der Zwangsversteigerung 
und der Beschlagnahme des betreffenden Grundstücks fol-
gende Werte:

Gericht Mittelwert bis 
Anordnung in Tagen

Amtsgericht Amberg 5,2
Amtsgericht Ansbach 10,9
Amtsgericht Aschaffenburg 17,9
Amtsgericht Augsburg 7,1
Amtsgericht Bamberg 9,2
Amtsgericht Bayreuth 14,8
Amtsgericht Coburg 8,6
Amtsgericht Deggendorf 6,8
Amtsgericht Fürth 13,2
Amtsgericht Hof 7,4
Amtsgericht Ingolstadt 24,7
Amtsgericht Kaufbeuren 14,6
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 20,1
Amtsgericht Landshut 12,8
Amtsgericht Memmingen 8,8
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 13,6
Amtsgericht München 12,8
Amtsgericht Neu-Ulm 16,5
Amtsgericht Nördlingen 16,0
Amtsgericht Nürnberg 10,6
Amtsgericht Passau 13,5
Amtsgericht Regensburg 14,5
Amtsgericht Rosenheim 8,5
Amtsgericht Schweinfurt 18,4
Amtsgericht Straubing 4,2
Amtsgericht Traunstein 12,7
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 5,3
Amtsgericht Weilheim i. OB 11,6
Amtsgericht Weißenburg i. Bay. 20,2
Amtsgericht Wolfratshausen 8,7
Amtsgericht Würzburg 16,2
Gesamtergebnis 12,2

Bezüglich der Frage nach der durchschnittlichen Dauer der 
Verfahren bis zur Bestimmung eines Versteigerungstermins 
wurden folgende Werte ermittelt:
 
Gericht Mittelwert bis 

Terminverfügung in Tagen
Amtsgericht Amberg 486,2
Amtsgericht Ansbach 454,6
Amtsgericht Aschaffenburg 373,9
Amtsgericht Augsburg 226,9
Amtsgericht Bamberg 308,8
Amtsgericht Bayreuth 389,5
Amtsgericht Coburg 427,9
Amtsgericht Deggendorf 353,9
Amtsgericht Fürth 311,8
Amtsgericht Hof 268,7
Amtsgericht Ingolstadt 440,0
Amtsgericht Kaufbeuren 458,2
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 350,3
Amtsgericht Landshut 350,2
Amtsgericht Memmingen 317,0
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 380,3
Amtsgericht München 321,8
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Gericht Mittelwert bis 
Terminverfügung in Tagen

Amtsgericht Neu-Ulm 236,8
Amtsgericht Nördlingen 333,5
Amtsgericht Nürnberg 295,4
Amtsgericht Passau 503,1
Amtsgericht Regensburg 294,7
Amtsgericht Rosenheim 300,6
Amtsgericht Schweinfurt 351,3
Amtsgericht Straubing 265,9
Amtsgericht Traunstein 312,2
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 296,5
Amtsgericht Weilheim i. OB 362,6
Amtsgericht Weißenburg i. Bay. 300,0
Amtsgericht Wolfratshausen 243,4
Amtsgericht Würzburg 340,1
Gesamtergebnis 316,8

3.	Wie viele Monate hat in den genannten Jahren der 
Zeitraum zwischen der Bestimmung des Termins und 
dem Versteigerungstermin an den einzelnen Vollstre-
ckungsgerichten durchschnittlich betragen?

Daten zur Dauer einzelner Verfahrensabschnitte des 
Zwangsversteigerungsverfahrens werden in der Justizstatis- 
tik nicht ausgewiesen. 

Die bereits in der Antwort zu Frage 1 genannte Son-
derauswertung über das IT-Fachverfahren forumSTAR-
Immobiliarvollstreckung ergab unter den dort aufgeführten 
Einschränkungen hinsichtlich der Frage nach der durch-
schnittlichen Dauer des Zeitraums zwischen der Bestim-
mung des Termins und dem Versteigerungstermin in den 
Jahren 2012 bis 2013 folgende Werte:

Gericht Mittelwert Verfügungsdatum 
bis Versteigerungstermin 

in Monaten
Amtsgericht Amberg 2,1
Amtsgericht Ansbach 2,0
Amtsgericht Aschaffenburg 2,1
Amtsgericht Augsburg 3,6
Amtsgericht Bamberg 4,0
Amtsgericht Bayreuth 3,9
Amtsgericht Coburg 2,7
Amtsgericht Deggendorf 2,4
Amtsgericht Fürth 2,5
Amtsgericht Hof 4,8
Amtsgericht Ingolstadt 3,2
Amtsgericht Kaufbeuren 1,9
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 3,1
Amtsgericht Landshut 4,2
Amtsgericht Memmingen 3,3
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 3,1
Amtsgericht München 3,1
Amtsgericht Neu-Ulm 2,0
Amtsgericht Nördlingen 2,5
Amtsgericht Nürnberg 3,2
Amtsgericht Passau 2,2
Amtsgericht Regensburg 2,3
Amtsgericht Rosenheim 1,8
Amtsgericht Schweinfurt 3,7
Amtsgericht Straubing 2,2
Amtsgericht Traunstein 2,5

Gericht Mittelwert Verfügungsdatum 
bis Versteigerungstermin 

in Monaten
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 2,8
Amtsgericht Weilheim i. OB 3,1
Amtsgericht Weißenburg i. Bay. 2,9
Amtsgericht Wolfratshausen 2,7
Amtsgericht Würzburg 3,1
Gesamtergebnis 3,2

4.	Wie lange haben in den genannten Jahren die Verfah-
ren von dem Zeitpunkt des Eingangs des Zwangsver-
steigerungsantrages bis zum Verteilungstermin an 
den einzelnen Vollstreckungsgerichten durchschnitt-
lich gedauert?

Daten zur Dauer einzelner Verfahrensabschnitte des 
Zwangsversteigerungsverfahrens werden in der Justizstatis- 
tik nicht ausgewiesen. 

Die bereits in der Antwort zu Frage 1 genannte Son-
derauswertung über das IT-Fachverfahren forumSTAR-
Immobiliarvollstreckung ergab unter den dort aufgeführten 
Einschränkungen hinsichtlich der Frage nach der durch-
schnittlichen Dauer der Verfahren von dem Zeitpunkt des 
Eingangs des Zwangsversteigerungsantrages bis zum Ver-
teilungstermin in den Jahren 2012 bis 2013 folgende Werte:

Gericht Mittelwert von Eingang bis 
Verteilungstermin in Tagen

Amtsgericht Amberg 617,3
Amtsgericht Ansbach 564,5
Amtsgericht Aschaffenburg 497,4
Amtsgericht Augsburg 371,9
Amtsgericht Bamberg 495,4
Amtsgericht Bayreuth 497,8
Amtsgericht Coburg 542,7
Amtsgericht Deggendorf 461,1
Amtsgericht Fürth 425,0
Amtsgericht Hof 440,6
Amtsgericht Ingolstadt 574,1
Amtsgericht Kaufbeuren 535,0
Amtsgericht Kempten (Allgäu) 464,1
Amtsgericht Landshut 562,0
Amtsgericht Memmingen 474,7
Amtsgericht Mühldorf a. Inn 504,8
Amtsgericht München 480,7
Amtsgericht Neu-Ulm 399,5
Amtsgericht Nördlingen 487,1
Amtsgericht Nürnberg 429,7
Amtsgericht Passau 542,5
Amtsgericht Regensburg 388,1
Amtsgericht Rosenheim 363,6
Amtsgericht Schweinfurt 505,0
Amtsgericht Straubing 375,2
Amtsgericht Traunstein 489,5
Amtsgericht Weiden i. d. OPf. 384,6
Amtsgericht Weilheim i. OB 490,4
Amtsgericht Weißenburg i. Bay. 426,4
Amtsgericht Wolfratshausen 388,8
Amtsgericht Würzburg 413,8
Gesamtergebnis 447,9

5. Wie viele Vollzeitarbeitskräfte waren in den genann-
ten Jahren an den einzelnen Vollstreckungsgerichten 
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der für Zwangsversteigerungen zuständigen Amtsge-
richte vorgesehen und wie viele waren tatsächlich im 
Dienst?

Mit dem Personalbedarfsberechnungssystem PEBB§Y wur-
de für die Jahre 2012 und 2013 folgender Bedarf an Rechts-
pflegern in Zwangsvollstreckungssachen ermittelt (die Be-
rechnung für das Jahr 2013 erfolgte mangels aktuellerer 
Daten auf Grundlage der Zahlen zum 30. September 2013):

Durchschnittlicher Bedarf an Rechtspflegern (Arbeitskraftan-
teile) in Zwangsvollstreckungssachen nach PEBB§Y

 2012 2013 
(3. Quartal)

Amtsgerichte Zwangs-
vollstre-
ckungs-
sachen 

insgesamt

darunter 
Zwangs-

versteige-
rungssa-

chen

Zwangs-
vollstre-
ckungs-
sachen 

insgesamt

darunter 
Zwangs-

versteige-
rungssa-

chen
Amberg 2,03 1,23 2,00 1,18
Ansbach 1,63 0,70 1,73 0,78
Aschaffenburg 2,60 1,46 2,75 1,50
Augsburg 5,72 2,74 5,01 2,34
Bamberg 2,83 1,51 2,56 1,56
Bayreuth 2,21 1,11 1,99 1,08
Coburg 2,81 1,56 2,50 1,37
Deggendorf 2,01 1,35 1,89 1,26
Fürth 3,50 2,22 3,06 1,73
Hof 2,72 1,44 3,18 1,33
Ingolstadt 2,48 1,11 2,59 1,33
Kaufbeuren 1,32 0,46 1,35 0,57
Kempten 
(Allgäu)

1,81 0,65 2,13 1,55

Landshut 2,65 1,44 2,71 1,51
Memmingen 1,30 0,56 1,12 0,50
Mühldorf a. Inn 1,63 0,83 1,60 0,88
München 13,60 4,13 11,96 3,55
Neu-Ulm 2,16 1,32 2,08 1,26
Nördlingen 1,22 0,62 1,25 0,69
Nürnberg 8,01 3,79 7,38 3,26
Passau 2,76 1,45 3,13 1,83
Regensburg 3,94 2,20 3,98 2,48
Rosenheim 2,41 0,87 2,35 0,83
Schweinfurt 2,15 1,33 1,88 1,05
Straubing 1,11 0,36 1,25 0,52
Traunstein 1,54 0,67 1,68 0,91
Weiden 
i. d. OPf.

3,02 1,65 2,10 1,36

Weilheim i. OB 1,69 0,96 1,72 1,08
Weißenburg 
i. Bay.

0,67 0,25 0,75 0,32

Wolfratshausen 2,94 2,05 1,31 0,66
Würzburg 2,34 1,16 2,49 1,30
Bayern 
insgesamt

88,81 43,18 83,48 41,57

Die Zahl der in den Jahren 2012 und 2013 durchschnittlich 
in Zwangsvollstreckungssachen eingesetzten Rechtspfleger 
betrug:
Durchschnittlich eingesetzte Rechtspfleger (Arbeitskraftan-
teile) in Zwangsvollstreckungssachen

 2012 2013
Amtsgerichte Zwangs-

vollstre-
ckungs-
sachen 

insgesamt

darunter 
Zwangs-

versteige-
rungssa-

chen

Zwangs-
vollstre-
ckungs-
sachen 

insgesamt

darunter 
Zwangs-

versteige-
rungssa-

chen
Amberg 2,55 1,74 2,39 1,70
Ansbach 2,74 0,93 1,95 0,84
Aschaffenburg 3,07 1,65 3,02 1,63
Augsburg 5,74 2,50 5,22 2,33
Bamberg 4,10 2,66 3,55 2,31
Bayreuth 2,65 1,11 2,92 1,20
Coburg 4,46 3,31 3,82 2,61
Deggendorf 2,40 1,60 1,74 1,04
Fürth 3,78 1,85 2,65 1,36
Hof 3,49 1,79 2,97 1,73
Ingolstadt 3,17 1,67 2,94 1,67
Kaufbeuren 1,81 0,77 1,52 0,49
Kempten 
(Allgäu)

1,91 1,02 1,72 1,07

Landshut 2,76 1,68 2,32 1,27
Memmingen 1,72 0,84 1,72 0,84
Mühldorf a. Inn 1,63 1,06 1,47 0,92
München 15,75 5,38 14,95 5,11
Neu-Ulm 2,26 1,32 2,35 1,35
Nördlingen 1,27 0,74 1,00 0,64
Nürnberg 9,42 4,86 8,79 4,24
Passau 3,84 2,13 3,71 2,03
Regensburg 5,23 3,42 4,71 3,33
Rosenheim 3,29 2,06 3,03 1,58
Schweinfurt 2,00 1,08 2,64 1,50
Straubing 1,40 0,60 1,40 0,60
Traunstein 2,69 1,28 2,30 1,10
Weiden 
i. d. OPf.

2,22 1,49 2,23 1,49

Weilheim i. OB 2,70 1,39 2,46 1,32
Weißenburg 
i. Bay.

1,05 0,38 1,00 0,40

Wolfratshausen 1,94 0,60 1,62 0,74
Würzburg 3,45 2,05 4,01 2,28
Bayern 
insgesamt

106,49 54,96 98,12 50,72


